

功能完善 颜值刷新 品位出众

# 合肥和平广场“18岁”焕发新活力

你还记得当年和小伙伴一起捉迷藏、跳房子的和平广场吗？1999年9月10日开放以来，和平广场一直是合肥市民休闲娱乐、健身赏景的佳处，也是合肥拥有较高承载力的城市中心广场之一。

都说“女大十八变”，和平广场也在“18岁”这年迎来了刷新颜值的新节点。2016年12月底开始，瑶海区对和平广场全面展开景观环境提升工程，园林专家们借鉴的是全国闻名的上海人民广场的建设经验。如今，“复出”的和平广场焕发了新的韵味与活力，让市民们顿觉惊艳。

■ 苏敏 解琛 关望所 记者 李皖婷 文/图



## 刷新颜值，塑造全新空间环境

和平广场红色的“天地间”球体雕塑是标志性建筑，它的方形基石、圆形镂空球体、古铜色传统雕艺、夺目的中国红主色，满满的都是中国元素。此次改造，首先就对它和“书”雕塑进行了清洗并维护，展示其设计原貌。

长达101米的华东第一浮雕墙也非常吸引市民目光，但原来墙体灰尘沉积，大面积出现铜绿，石材出现泛碱，工人们认真进行了维护和保养。广场的一些市政设施也进行了艺术化改造，休闲座椅、广场指示牌、灯具、树篦子、井盖等一体化设计，广场上的下水道盖板、水箱电箱外观等覆盖物也都更换升级，换成具有文化元素的金属盖板或艺术外观，既安全又美观。

## 四季皆景，染井吉野樱惊艳亮相

合肥人还去武大看樱花？以后来和平广场就行了。此次改造提升，和平广场的“绿文章”可谓构思精巧、浓墨

重彩。“春花、夏荫、秋色、冬韵”四个“章节”的景观设计，让你一年12个月都有看不完的景致、赏不尽的妙处。

春天，广场南北两端入口以紫玉兰、大叶黄杨、角堇、矮牵牛等多彩花木将游客引入，一条由东向西直达广场中心的樱花景观廊道有92棵盛开的染井吉野樱，浪漫到让你不再向往武大樱花。夏天，广场东端的香樟林营造绿意浓荫，让你在可坐可躺的铁艺座椅上散尽暑意，欣赏由花叶玉簪、一串红、鸡冠花、半枝莲、三色堇、羽衣甘蓝等组成的小景致。秋天，市民可以沿着和平路，漫步中将枫香、银杏、桂花、乌桕、宽叶麦冬构成的广场南端彩叶街景尽收眼底。冬天，你可步入广场西端那由八仙花、雏菊构成的具有色彩感官的欢迎入口，来广场上踏雪寻梅、闻香识梅。绿萼梅、红梅盘曲嶙峋、幽香阵阵，让你尽享冬趣。

除此以外，南北廊道新设6个别具特色的盆景，种植的是造型遒劲有力的红花檵木桩，盘曲蜿蜒，四季中均是入眼即画。广场内补植一万多平方米的果

岭草，耐寒耐旱，病虫害少，全年常青，碧翠欲滴。

## 星光漫步，首条“荧光跑道”引发健身热

梵高名作《星空》引发的设计创意——荧光步道现身和平广场，这是全市首条“荧光跑道”，也可能是国内目前第二条同类道路（另一条在武汉东湖）。

据介绍，这条总长752米的荧光步道采用透水混凝土与含荧光石水磨石铺设，道上图案呈现四角星形状，白天充分吸收太阳光后，即可在晚上持续发光一整夜，让夜跑更具诗意和情境。

此外，升级改造后的和平广场也提升了空间品质，提供了更合适的人性化服务设施，包括太阳能灭蚊灯、电子音响系统、健身标识系统等。广场内围绕主体雕塑安装了6米景观灯，和平鸽的造型突出“和平”主题，其他区域采用了庭院灯延续景观灯的设计造型，既主次分明，又实现静动分区，增强了游人的舒适性体验。

## 法治 FA ZHI

### 安徽省原副省长杨振超一审被判无期徒刑

5月3日，上海市第一中级人民法院公开宣判安徽省人民政府原副省长杨振超受贿、贪污、滥用职权一案，对被告人杨振超以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以贪污罪判处有期徒刑四年，并处罚金人民币二十万元；以滥用职权罪判处有期徒刑七年，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；杨振超受贿犯罪违法所得依法予以没收，上缴国库，贪污犯罪违法所得依法退还被害单位。

经公开审理查明：2008年至2016年间，被告人杨振超利用担任中共淮南市委书记、淮南市人大常委会主任、安徽省人民政府副省长等职务上的便利，为请托单位和个人谋取利益，收受财物共计折合人民币8084.774163万元；非法占有公共财物共计人民币115.558153万元；滥用职权致使国家和人民利益遭受损失人民币9.1508亿元。

■ 新华

### 安徽省副省长周春雨涉嫌严重违纪被免职

据中央组织部有关负责人证实，安徽省副省长周春雨涉嫌严重违纪，中央已决定免去其领导职务，目前正在按程序办理。

■ 人民

### 安庆市原副市长、公安局局长范先汉涉受贿罪、巨额财产来源不明罪被起诉

经安徽省检察院指定，近日，亳州市检察院以涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪对范先汉（副厅级）提起公诉。

检察机关指控，范先汉在担任怀宁县县长、县委书记，安庆市副市长、公安局局长职务期间，利用职务便利，在工程建设、资金拨付等方面为他人谋利，非法收受他人财物价值人民币180万余元；同时对巨额财产不能说明来源。检察机关认为，应当以涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

■ 钟安

## 发布 | FA BU

### 20人荣获第六届合肥青年五四奖章

在五四青年节来临之际，昨日，第六届“合肥青年五四奖章”评选结果揭晓，卫清等20名合肥青年获奖。具体名单如下：

卫清 合肥市蜀山区卫生监督所环境卫生监督科科长；王学杰 安徽华博胜讯信息科技股份有限公司董事长、总经理；刘振云 安徽未名细胞治疗有限公司副总经理；刘婷婷 合肥市歌舞团舞蹈队队长；许令顺 清华大学合肥公共安全研究院助理研究员；李丽莉 合肥公交集团公交车驾驶员；吴问全 合肥创巢信息技术有限公司执行董事；张大岗 合肥日报摄影部记者；张石磊 中国电子科技集团公司第四十三研究所型谱首席专家；张标 合肥热电集团管网运营公司抢修中心主任、“张标专工服务队”队长；张黎明 合肥市第十中学年级部主任、政教处副主任、团委书记；陈三喜 合肥市消防支队高新区消防大队高新中队执勤中队队长助理；周鸿程 合肥市长丰县公安局水家湖派出所科员；房小飞 合肥特殊教育中心团委书记、总务处副主任；袁军 肥西县柿树岗乡新街社区党总支第一书记；顾运辉 合肥荣电实业股份有限公司项目总监；徐兴华 庐江县昌兴水利养护工程有限公司挖掘机手；高丽 合肥市庐江县庐城镇城关小学语文教师兼教务副主任；董翔 天威保变（合肥）变压器有限公司主任工程师；韩永生 安徽省立医院急诊内科副主任。

据悉，“合肥青年五四奖章”是由合肥市委组织部、市委宣传部、市人社局、市公务员局、市文明办、团市委、市青联授予合肥优秀青年的最高荣誉。

■ 程晨 记者 马冰璐

## 图说 TU SHUO



昨日，在合肥市蜀山区金湖小学内，1700余名小学生在校园广场上一同“舞”起了太阳花，场面十分壮观。

创编操“金色阳光”，由自己学校老师创编，包涵了很多的寓意，有背书包上学、向老师问好、看书、与同学交流、奔跑锻炼等内容。

■ 李兵 葛宜年 记者 沈娟娟 文/图

## 说事 | SHUO SHI

### 宿州和砀山查获约50吨“臭脚盐”

据宿州市盐务局消息，日前，砀山县和宿州市分别接到群众举报——多家商店在售卖“臭脚盐”。接到举报后，两家盐务局立即与当地政府多部门联合展开执法，成功查获约50吨的“臭脚盐”。

■ 记者 赵汗青

## 关注 | GUAN ZHU

### 合肥市旅游局明日接听12345

记者昨日获悉，5月5日15:00至16:00，合肥市旅游局负责同志将携相关处室负责人，就“旅游咨询与投诉热点解答”专题，接听12345政府服务直通车市民来电。

■ 记者 马冰璐